

我市举行第55个世界地球日主题宣传活动

■通讯员 王汝欣 陈 诚

本报讯 4月22日,市自然资源和规划局、省水文地质海洋地质勘查院、淮安生态文旅区在淮安高铁商务区办事处站前社区共同举行第55个世界地球日主题宣传活动,引导全社会树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”理念,共同建设人与自然和谐共生的地球家园。

活动中,省水文地质海洋地质勘查院专家作题为《地球日和地质灾害应急》科普知识宣讲,以通俗易懂的语言,将深奥的地质科学知识以生动有趣的方式传达给观众。在2024年省自然资源科普讲解大赛中获奖的俞悦等2位淮安选手,分别带来了精彩的现场科普讲解,赢得阵阵掌声。淮安高铁商务区办事处文艺宣传志愿服务队带来了“环境保护靠大家”“给未来一片绿色”主题表演,展示了居民蓬勃向上的精神风貌。此外,本次活动还以“科普进校园 筑梦向未来”为主题,分别走进淮安生态文旅区文锦苑幼儿园、淮安市新新幼儿园东园,为小朋友们带来精彩的科普表演,赠送了科普图书、地球仪、地图册等科普纪念品。

据悉,市自然资源和规划局将以此次活动为契机,进一步凝聚自然资源科普宣传力量,挖掘淮安自然资源特色资源,深入基层,走进校园,讲好“山水林田湖草沙”故事,激发全社会自觉珍惜爱护自然资源的热情,真正让自然资源科普知识造福群众、服务社会。

据悉,市自然资源和规划局将以此次活动为契机,进一步凝聚自然资源科普宣传力量,挖掘淮安自然资源特色资源,深入基层,走进校园,讲好“山水林田湖草沙”故事,激发全社会自觉珍惜爱护自然资源的热情,真正让自然资源科普知识造福群众、服务社会。



专家讲解地球科学、环境保护、地质灾害等科普知识



赠送科普图书、地球仪等科普纪念品



“童心巧手绘生活,我为地球日‘袋’言”儿童活动



首届淮安市中华诗词吟诵大会举行

■通讯员 王 丽 王 艳 凌金莲
李荣荣 张 佳

本报讯 近日,“诗韵词香 清吟雅颂”首届淮安市中华诗词吟诵大会在枚乘路小学举行。此次大会由市诗词协会、市教育局主办,市枚乘路小学承办,市诗词吟诵专委会协办。市诗词协会负责人和兄弟学校负责人参加活动。

与会领导、嘉宾首先观摩了各班级的现场吟诵活动。同学们精神饱满,娓娓道来。该校吟诵社团的部分学生代表为大家带来《缤纷春夏》组诗吟诵,在诗词中品味季节之美。在《读唐诗》吟诵中,台上台下进行互动,大家在吟诵声中穿越千里江山,与生命中美好的时刻相遇。低年级同学代表带来国学经典吟诵《三字经》(节选),清脆的童声,



如春雨般滋润同学们的心灵。中年级同学的《百家姓》(节选)吟诵,让大家领略到诗词经典是古人留给我们的一杯美酒,香醇而清冽。高年级同学用优美

动听的《诗经·桃夭》传递出对新娘的美好祝福,让我们再次领略到《诗经》的音韵之美。

活动中,市教育局副局长谈效艳为市枚乘路小学授予“淮安市诗词吟诵传承基地”牌匾,市诗词协会副会长章侠为市枚乘路小学教师代表颁发诗词吟诵指导教师证书,市诗词协会会长荀德麟高度评价肯定了市枚乘路小学的经典诵读推广工作,市枚乘路小学校长郭锋汇报学校经典诵读推广工作经验做法。

多年来,市枚乘路小学以打造“书香校园”为抓手,开设全方位、多层次、重内涵、求实效的经典阅读课程并开展相关活动。在课程整合、教师培训、吟诵展示、资源建设、吟诵社团、评价机制等方面,该校努力探索工作新路径。借助本次吟诵大会,该校将继续深入开展经典吟诵教育教学实践工作,让吟诵点亮校园生活,让经典浸润学生心灵。

江苏银行淮安分行:心系客户办实事 残币兑换暖人心

■通讯员 王 磊

本报讯 近日,陈先生带着因家中火灾而严重损毁的一袋残损币来到中国人民银行淮安市分行寻求帮助。了解情况后,中国人民银行淮安市分行货币发行科科长吴敬松立即安排江苏银行淮安分行协助办理兑换业务。江苏银行淮安分行运营管理部总经理苏强接到任务后,立即安排分行现金团队与清分中心业务骨干开展工作,尽可能为群众挽回损失。

由于残损币金额较大,且火烤水浸后的纸币变得脆弱不堪,使得工作难度很大。工作人员立即采取保护措施对纸币进行封存,小心翼翼地把粘在一起的纸币逐张清理出来,用刷子轻轻除去灰尘,经过剥离拆分、挑剔

分类、精准测量、专业鉴定、确认张数、归类封装等步骤,将纸币逐一整齐地粘贴在专用兑换纸张上,根据可识别的完整面积,按“全额”“半额”兑换标准分门别类,再分装到“特殊残缺污损人民币专用信封”。工作人员连午饭也没顾上吃,忙碌了好几个小时,最终为客户兑换了34450元,陈先生拿到兑换好的现金后感动地说:“你们的服务耐心细致、专业规范,真是太感谢了。”

江苏银行淮安分行在中国人民银行的指导下,始终坚持“以客户为中心”的理念,坚持残币零币收兑工作,不推诿、不拒办,想客户之所想,急客户之所急,为客户提供优质、高效、贴心的金融服务,努力提高社会公众对江苏银行现金服务的满意度,践行金融为民的使命。

教育资讯

“青年教师成长”基本功评比活动举行

■通讯员 刘炳辰

本报讯 为进一步落实我市县中振兴相关要求,加强青年教师队伍建设,以赛促学、以赛促优,助力青年教师的专业成长,近日,由清江浦区教师发展中心主办、市第一高级中学承办的“青年教师成长”基本功评比活动举行。

市第一高级中学党委书记左万永,市第一高级中学副校长罗先军、葛海青,清江浦区高中学科相关教研员,学校教务处、教科室相关人员等参与了本次活动的课堂观摩。

涵盖初三、高一、高二、高三四个年段的语文、数学、英语、历史、地理、物理、生物、体育、心理九门科目的18位青年教师参加了本次评比活动,展示教学风采。

本次活动促进青年教师快速成长,为青年教师搭建一个展示自我、锻炼自我的平台,营造积极竞争、勇于探索、挑战自我的氛围,集中展现了市第一高级中学青年教师的综合素质与专业能力。通过这次评比活动,参赛教师们在实践中不断进步,为自己未来的教学之路奠定了坚实的基础。

青春正好 与法同行

周恩来红军中学同心路校区举办法治教育报告会

■通讯员 季 中 李军华

本报讯 近日,为了进一步增强学生法治观念,周恩来红军中学同心路校区举办“青春正好,与法同行”主题法治教育报告会。

该校法治副校长、季桥派出所教导员高九贵作报告。报告会上,高九贵以拒绝毒品、预防犯罪、防盗、防火灾、防电信诈骗、防毒品、防溺水、道路交通安全

等为主要内容向师生开展法治宣传。他采用理论讲解、以案说法、以事讲法、答疑解惑等方式,呼吁学生树立正确的价值观和人生观,远离暴力和冲突。

学生们表示,通过这场法治教育报告会,更加深刻地了解了校园欺凌的危害性,学会了如何主动加以防范和应对。该校校长王亮希望同学们今后要争做知法、懂法、守法的好少年。

著名儿童文学作家杨文静走进市山阳小学作讲座

■通讯员 陆凤娇 徐泽麒

本报讯 为建设书香校园,日前,著名儿童文学作家杨文静走进淮安市山阳小学,为山阳小学的广大师生、家长代表带来了一场生动精彩的“阅读与写作”主题讲座。

杨文静是全国著名儿童文学作家、

画家,现为江苏省作家协会会员、中国书画研究会会员、中国少年儿童造型学会会员。讲座中,杨文静结合自己的成长经历,畅谈了阅读写作的乐趣,带领大家开启一次书香之旅。

互动问答环节中,学生们争相举手回答杨文静提出的问题。活动后,学生们捧着新书请杨文静签名并合影留念。

南陈集小学开展健康教育

■通讯员 徐兆刚

本报讯 为有效预防春季、夏季传染病的发生,近日,市南陈集中心小学

开展健康教育,鼓励孩子们多参加体育锻炼,养成讲卫生的好习惯,注意营养均衡,提高自身免疫力。

袁集中心小学

以雷锋为榜样 从点滴小事做起

■通讯员 梁 仿

本报讯 日前,淮安市袁集中心小学开展学雷锋系列活动,通过“学习雷锋精神”主题升旗仪式、主题班会(队

会、学雷锋做好事等活动,帮助学生了解雷锋的事迹,引导学生以雷锋为榜样,从点滴小事做起,用实际行动传承雷锋精神。

交通安全知识讲座举办

■通讯员 周立亚

本报讯 近日,淮安市袁集中心小学邀请市公安局淮阴分局交警大队交警来校举办交通安全知识讲座。

讲座结合实际案例,生动讲解学生如何安全过马路、安全骑车、安全乘车等,向学生们宣传道路交通安全法律法规,增强了学生自觉遵守交通法律法规的意识。

北京路小学:资助育人行 家访暖童心

■通讯员 万 春

本报讯 近日,市北京路小学开展“资助育人行、家访暖童心”活动。通过

对全校受资助学生开展家访活动,深入了解学生的家庭情况,有针对性地开展帮扶工作,构建道德浸润、能力拓展、精神激励有效融合的资助工作体系。